

基金理财分流储蓄存款

银行违规贴钱“买”存款

本报11月18日济南讯(记者 张頔)“现在储蓄存款被分流得太厉害了,要完成揽存指标越来越难了。”面临年底的存贷考核压力,除了提升理财产品收益之外,不少银行也使出了存款送礼品、贴息存款等招数,然而这些揽存的方式却是不被行业规定允许的。

“在年底之前,我要完成100万元的储蓄存款业务,可现在才拉来30万。”一家股份制银行的客户经理王芳(化名)说,临近年末出于存贷比压力,各个银行网点都要完成一定的存款指标,但由于理财方式的增

加,不少居民存款都被分流了,今年的任务并不好完成。

由于互联网金融的兴起,投资者的选择多了,无论是理财产品还是基金信托,其收益率都高于存款利率。央行公布的数据也显示,10月全国住户存款减少了8967亿元。

“定存利率最高只能上浮10%,单靠这个已经很难吸引到存款了。”王芳说,有不少银行在年底都会推出存款送礼品的活动,存上一定数额的定期存款,就送购物卡或者毛巾、大米等实物礼品。银行客户经理为了完成任务,还会通过贴息存款

的方式从外面买入存款资金。

记者了解到,存款贴息是指除去原有的存款利息外,银行另外根据存款金额给储户的“利息”。“比方说活期存款的利率只有0.35%,但我们会拿1%-2%的利率给客户来吸引短期的存款。”王芳说,从流程上来说,和普通存款一样,贴息部分是中介付给客户,一般存好后就会付,结账比较及时。贴息往往是针对百万级的资金,根据资金量的不同,贴息利率也有差别。

“办贴息存款往往要银行自己贴钱,算是为完成指标而出的下策吧。”王芳说,对银行

来说,贴息存款也存在风险,储户收到贴息后有可能将账户中的存款再取走。为了避免这种情况的发生,银行人员有时会和储户签订相关协议。

记者从山东银监局了解到,根据《中华人民共和国商业银行法》、《中华人民共和国银行业监督管理法》的相关规定,银行不得变相提高或降低存贷款利率,不得支付或收取法定利息之外的任何礼品或额外费用。揽储大战中的贴息存款等违规行为很容易形成恶性循环,而且带来了存款的不正常流动,增加了银行的经营成本。

鲁企掘金苏里南 五领域有合作意向

本报济南11月18日讯(记者 王茂林) 18日,“中国山东-苏里南等加勒比地区国家投资与贸易洽谈会”在济南举办,我省化工、光伏、矿业、交通物流、木材加工等领域的企业代表参加洽谈,部分企业达成与苏里南的初步合作意向。

本次经贸洽谈会由山东省经济和信息化委员会、山东省企业国际合作协会举办,是针对加勒比地区资源丰富国家召开的第一次项目洽谈会,也是国内首个由地方举办的国际合作交流对话平台,与苏里南等加勒比国家有合作意愿的20多家山东企业负责人参加洽谈。

本次洽谈会首次搭建山东企业走进苏里南“掘金”的新平台。苏里南代表团此行来山东,希望寻求在太阳能、鱼类养殖、公共巴士、淡水矿泉水、矿业、酒店等行业和领域的项目合作。18日的洽谈会上,我省企业与苏里南代表团在木材进口、太阳能、化工、钢结构、客车出口五个领域达成了初步合作意向。

我省今年落后产能设备已拆除

各地主动列入淘汰计划353户企业

本报济南11月18日讯(记者 马绍栋) 记者从省经信委了解到,截至10月底,我省列入2013年国家淘汰落后产能计划的主体设备已拆除,并通过省市验收。除了列入计划的,各市还积极主动淘汰落后产能,据不完全统计,各地主动列入淘汰计划的落后产能涉及353户企业。

记者了解到,我省2013年列入国家淘汰落后产能计划的目标任务,共涉及炼铁、炼钢、焦炭、铜冶炼、铅冶炼、水泥、造纸、酒精、味精、柠檬酸、制革、

印染、化纤、铅蓄电池14个行业,111户企业,分布16个市(除青岛市)和山东钢铁集团、山东交通工业集团。据省经信委通报,2013年10月底前,上述企业落后产能主体设备已拆除,并通过省市验收。

据省经信委相关负责人介绍,我省借淘汰落后产能促进了结构调整和产业升级。例如在钢铁行业,兖州合金钢主要生产高铁轴承用钢,此次淘汰属于严格落实钢铁“减量发展”要求。淄博钢铁淘汰落后产能

后直接就破产了,退出钢铁业。另一家淄博钢铁企业,本身没有炼铁,这一淘汰也直接退出钢铁行业,转型轧材等高端品种,改善产品品质,提升了竞争力。此外,山东传洋集团30吨转炉也是国家明令要求淘汰的设备,企业也意识到这一点,因此积极响应国家号召,淘汰之后该企业能耗大为降低,产品品质也得到提升。各市还积极主动淘汰落后产能,据不完全统计,各地主动列入淘汰计划的落后产能涉及353户企业。

记者了解到,为保证淘汰落后产能任务完成,省政府已与各市政府签订了责任书,要求不论是哪一种情况,都必须按要求完成任务。为鼓励淘汰压缩落后产能,省财政每年安排7000万资金进行奖励,鼓励企业主动按照国家要求淘汰落后产能。国家下达我省“十二五”工业重点行业淘汰落后产能目标。任务涉及的17个行业中,焦炭、铁合金、电石、电解铝、铜冶炼等14个行业将于2013年底提前2年超额完成国家任务。

“双十一”快递 总量3.46亿件

本报济南11月18日讯(记者 李虎) 中国国家邮政局11月18日的统计数据显示,今年11月11日至16日“双十一”期间,全国快递业务总量为3.46亿件,比去年“双十一”同期增长73%。快件单日最高业务量出现在11月13日,为6517万件,比去年同期增长85%。

“双十一”期间多数快递物流公司起用了兼职人员,增开快递航线,加飞快递航班,添置了分拣装置。邮政管理部门与相关部门还启用了信息化手段对各快递网点实时监控,防止快件大量积压。